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บทที่ 4 

ผลการศึกษา 

 การศึกษา เร่ือง ความคิดเห็นของชุมชนใกลเ้คียงที่มีต่อนโยบายความรับผิดชอบต่อสังคมของ
บริษทัธนภกัดี จ  ากัด ผูศ้ึกษาได้ท  าการเก็บขอ้มูลโดยใช้แบบสอบถามจากกลุ่มตวัอย่างในบริเวณ
ชุมชนใกลเ้คียง จ  านวน 384 คน และน าขอ้มูลที่ไดม้าวเิคราะห์ ซ่ึงไดผ้ลการวเิคราะห์ดงัน้ี 

 ส่วนที่  1 ขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม 
ส่วนที่  2 ขอ้มูลเก่ียวกบัความคิดเห็นต่อชุมชนใกลเ้คียงที่มีต่อนโยบายความรับผดิชอบต่อสงัคม

ของบริษทั ธนภกัดี จ  ากดั 
 ส่วนที่  3 ปัญหาและขอ้เสนอแนะของผูต้อบแบบสอบถาม   

 
4.1 ข้อมูลทั่วไปเกี่ยวกับผู้ตอบแบบสอบถาม 

 ผลการวิเคราะห์ขอ้มูลทัว่ไปของชุมชนใกลเ้คียงบริษทัธนภกัดี จ  ากดั สามารถจ าแนกตามเพศ 
อาย ุระยะเวลาที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น ระดบัการศึกษา อาชีพ รายได ้การรับทราบข่าวสารขอ้มูล และ
แหล่งข้อมูลข่าวสารที่ได้รับ โดยใช้สถิติ เชิงพรรณนา (Descriptive Statistics)  ได้แก่  ร้อยละ 
(Percentage) ไดผ้ลการวเิคราะห์ดงัน้ี 

ตารางที่ 4.1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 162 42.2 
หญิง 222 57.8 
รวม 384 100 

 จากตารางที่ 4.1 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 57.8 และเพศ
ชาย  คิดเป็นร้อยละ 42.2
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ตารางที่ 4.2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระยะเวลาที่อาศยัอยูใ่นชุมชน 
ระยะเวลาที่อาศัยอยู่ในชุมชน จ านวน (คน) ร้อยละ 

ไม่เกิน 15 ปี        18 4.7 
15-19 ปี 22 5.7 
20-24 ปี 43 11.2 
25-29 ปี 62 16.1 

30 ปีขึ้นไป 239 62.2 
รวม 384 100 

 
 จากตารางที่ 4.2 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามอาศยัอยูใ่นชุมชนเป็นระยะเวลา 30 ปีขึ้นไปมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 62.2  รองลงมามีระยะเวลาอาศัยอยู่ในชุมชน 25-29 ปี คิดเป็นร้อยละ 16.1 
ระยะเวลาอาศยัอยูใ่นชุมชน 20-24 ปี คิดเป็นร้อยละ 11.2 ระยะเวลาอาศยัอยูใ่นชุมชน 15-19 ปี คิดเป็น
ร้อยละ 5.7 ระยะเวลาอาศยัอยูใ่นชุมชนไม่เกิน 15 ปี คิดเป็นร้อยละ 4.7 ตามล าดบั 

ตารางที่ 4.3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 
ประถมศึกษา 132 34.4 

มธัยมศึกษาตอนตน้ 85 22.1 
มธัยมศึกษาตอนปลาย 59 15.4 
ปวช./ปวส./อนุปริญญา   51 13.3 

ปริญญาตรี                           55 14.3 
สูงกวา่ปริญญาตรี 2 0.5 

รวม 384 100 
 

 จากตารางที่ 4.3 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีการศึกษาระดบัประถมศึกษามากที่สุด คิดเป็นร้อย
ละ 34.4 รองลงมาการศึกษาระดบัมัธยมศึกษาตอนตน้  คิดเป็นร้อยละ 22.1  ระดบัมธัยมศึกษาตอน
ปลาย  คิดเป็นร้อยละ 15.4  ระดบัปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 14.3  ระดบัปวช./ปวส./อนุปริญญา คิด
เป็นร้อยละ 13.3    และระดบัสูงกวา่ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 0.5  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ 
อาชีพ จ านวน (คน)  ร้อยละ 

เกษตรกร 91 23.7 
พนกังานรัฐวสิาหกิจ 9 2.3 

คา้ขาย 40 10.4 
ประกอบธุรกิจส่วนตวั 17 4.4 

รับจา้ง 121 31.5 
นกัเรียน/นกัศึกษา 16 4.2 

รับราชการ 11 2.9 
แม่บา้น 29 7.6 

พนกังานบริษทั/ธนาคาร 46 12 
อ่ืนๆ 4 1 
รวม 384 100 

หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ ประกอบดว้ย เจา้หนา้ที่ปกครองส่วนทอ้งถ่ิน จ านวน 4 คน  

 จากตารางที่ 4.4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามประกอบอาชีพรับจา้งมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 31.5 
รองลงมาคือ อาชีพเกษตรกร  คิดเป็นร้อยละ 23.7  อาชีพพนักงานบริษทั/ธนาคาร  คิดเป็นร้อยละ 12  
อาชีพคา้ขาย  คิดเป็นร้อยละ 10.4  อาชีพแม่บา้น  คิดเป็นร้อยละ 7.6 อาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั  คิด
เป็นร้อยละ 4.4 อาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา  คิดเป็นร้อยละ 4.2 อาชีพรับราชการ  คิดเป็นร้อยละ 2.9 อาชีพ
พนักงานรัฐวิสาหกิจ  คิดเป็นร้อยละ 2.3 และประกอบอาชีพอ่ืนๆ ได้แก่  เจา้หน้าที่ปกครองส่วน
ทอ้งถ่ิน จ านวน 4 คน  คิดเป็นร้อยละ 1 ตามล าดบั 

ตารางที่ 4.5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดต่้อเดือน 
รายได้ต่อเดือน จ านวน (คน)  ร้อยละ 

ไม่เกิน 5,000 บาท   118 30.7 
5,001-10,000 117 30.5 

10,001-15,000 บาท    96 25 
15,001 บาท ขึ้นไป 53 13.8 

รวม 384 100 
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 จากตารางที่ 4.5 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายไดต่้อเดือนต ่ากว่า 5,000 บาท  บาท 
คิดเป็นร้อยละ 30.7 รองลงมามีรายได้ต่อเดือน 5,001-10,000  บาท คิดเป็นร้อยละ 30.5 มีรายไดต่้อ
เดือน10,001-15,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 25  และมีรายไดต่้อเดือน 15,001 บาท ขึ้นไป  คิดเป็นร้อยละ 
13.8  ตามล าดบั 

ตารางที่ 4.6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการรับทราบขอ้มูลข่าวสาร 
การรับทราบข้อมูลข่าวสาร จ านวน (คน)  ร้อยละ 

ทราบ 293 76.3 
ไม่ทราบ 91 23.7 
รวม 384 100 

 จากตารางที่ 4.6 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รับทราบขอ้มูลข่าวสารจ านวน 293 คน 
เป็นร้อยละ 76.3  และไม่ทราบขอ้มูลข่าวสาร จ านวน 91 คน คิดเป็นร้อยละ 23.7 

ตารางที่ 4.7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามแหล่งขอ้มูลข่าวสารที่ไดรั้บ 
ดา้นนโยบายรับผดิชอบต่อสงัคมของบริษทัธนภกัดี จ  ากดั 

แหล่งข้อมูลที่ได้รับ จ านวน (คน) 
หอกระจายข่าว 23 
เอกสารเผยแพร่ 13 
วทิยกุระจายเสียง 2 

ตวับุคคล/ผูน้ าชุมชน 256 
รวม 294 

หมายเหตุ ผูต้อบแบบสอบถามเลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 384 คน  

 จากตารางที่ 4.7 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ได้รับขอ้มูลข่าวสารจากตวับุคคล/ผูน้ า
ชุมชน  จ  านวน 256  คน อนัดบัสองหอกระจายข่าว  จ  านวน 23 คน เอกสารเผยแพร่ จ  านวน 13 คน 
วทิยกุระจายเสียง จ านวน 2  คน ตามล าดบั  
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4.2 ข้อมูลเกี่ยวกับความคดิเห็นต่อชุมชนใกล้เคยีงที่มีต่อนโยบาย ความรับผิดชอบต่อสังคมของบริษัท
ธนภักดี จ ากัด  

 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลเก่ียวกับความคิดเห็นต่อชุมชนใกล้เคียงที่ มีต่อนโยบาย ความ
รับผดิชอบต่อสงัคมของบริษทัธนภกัดี จ  ากดั จ  านวน 384 คน แบ่งออกเป็น 6 ดา้น ดงัน้ี 

1. ดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้ม 
2. การส่งเสริมดา้นกีฬาใหก้บัชุมชน 
3. การส่งเสริมดา้นศิลปวฒันธรรม 
4. การส่งเสริมการศึกษาใหก้บัชุมชน 
5. การสร้างงานหรือส่งเสริมอาชีพใหก้บัชุมชน 
6. การส่งเสริมดา้นสาธารณสุขและสุขภาพใหก้บัชุมชน 
โดยใช้สถิติเชิงพรรณนา (Descriptive Statistics) ได้แก่ ร้อยละ (Percentage) และค่าเฉล่ีย 

(Mean) ไดผ้ลการวเิคราะห์ตามตารางที่ 4.8 ดงัน้ี 
ตารางที่ 4.8 แสดงระดบัความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถาม นโยบายความรับผดิชอบต่อสงัคมของ 
  บริษทัธนภกัดี จ  ากดั และค่าเฉล่ีย 

นโยบายความรับผดิชอบ
ต่อสังคมของบริษทัฯ 

ระดบัความคิดเห็น  

รวม
จ านวน 
(ร้อยละ) 

ค่าเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ล าดั
บท่ี 

เห็
นด

ว้ย
มา
กที่

สุด
 

เห็
นด

ว้ย
มา
ก 

เห็
นด

ว้ย
ปา
นก

ลา
ง 

เห็
นด

ว้ย
นอ้

ย 

เห็
นด

ว้ย
นอ้

ยที่
สุด

 

1.ด้านการจัดการส่ิงแวดล้อม 
1. การจัดการ การใช้น ้ า

ของบริษทั 
91 

(23.7) 
138 

(35.9) 
135 

(35.2) 
18 

(4.7) 
2 

(0.5) 
384  
(100) 

3.78  
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

5 

2. การจัดการน ้ า ท้ิงจาก
บริษทั 

98 
(25.5) 

116 
(30.2) 

150 
(39.1) 

18 
(4.7) 

2 
(0.5) 

384  
(100) 

3.76  
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

7 

3. การจัดการฝุ่ นโดยรอบ
บริษทั 

87 
(22.7) 

141 
(36.7) 

142 
(37) 

13 
(3.4) 

1 
(0.3) 

384 
(100) 

3.78  
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

5 
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ตารางที่ 4.8 (ต่อ) 

นโยบายความรับผดิชอบต่อ
สังคมของบริษทัฯ 

ระดบัความคิดเห็น  

รวม
จ านวน 
(100) 

ค่าเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ล าดบั
ท่ี 

เห็
นด

ว้ย
มา
กที่

สุด
 

เห็
นด

ว้ย
มา
ก 

เห็
นด

ว้ย
ปา
นก

ลา
ง 

เห็
นด

ว้ย
นอ้

ย 

เห็
นด

ว้ย
นอ้

ยที่
สุด

 

4. การจัดการกล่ินและอากาศ
โดยรอบบริษทั 

96  
(25) 

96  
(25) 

110 
(28.6) 

54 
(14.1) 

28 
(7.3) 

384 
(100)  

3.42  
(เห็นดว้ย
ปาน
กลาง) 

8 

5. ก ารจัดก าร เ สี ยง โดยรอบ
บริษทั 

95 
(24.7) 

140 
(36.5) 

134 
(34.9) 

14 
(3.6) 

1 
(0.3) 

384  
(100) 

3.82  
(เห็นดว้ย
มาก) 

4 

6. การรณรงค์ส่งเสริมการไม่เผา
ทุกชนิด 

122 
(31.8) 

129 
(33.6) 

110 
(28.6) 

22 
(5.7) 

1 
(0.3) 

384  
(100) 

3.91  
(เห็นดว้ย
มาก) 

3 

7. การส่งเสริมการท าปุ๋ยหมกั ปุ๋ย
น ้ า EM 

124 
(32.3) 

148 
(38.5) 

102 
(26.6) 

7  
(1.8) 

3 
(0.8) 

384  4.00  
(เห็นดว้ย
มาก) 

1 

8. ก า ร จั ด กิ จ ก ร รม อ นุ รั ก ษ์
ส่ิงแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระ
เกียรติ เพ่ือปรับปรุงป่าเส่ือม
โทรมให้เป็นพ้ืนท่ีสีเขียวและ
ลดสภาวะโลกร้อน  

128 
(33.3) 

118 
(30.7) 

124 
(32.3) 

11 
(2.9) 

3 
(0.8) 

384 
(100) 

3.93 
(เห็นดว้ย
มาก) 

2 

ค่าเฉล่ียรวม 
3.80 

(เห็นดว้ย
มาก) 
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ตารางที่ 4.8 (ต่อ) 

นโยบายความรับผดิชอบต่อสังคม
ของบริษทัฯ 

ระดบัความคิดเห็น  

รวม
จ านวน 
(100) 

ค่าเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

ล  าดบั
ท่ี 

เห็
นด

ว้ย
มา
กที่

สุด
 

เห็
นด

ว้ย
มา
ก 

เห็
นด

ว้ย
ปา
นก

ลา
ง 

เห็
นด

ว้ย
นอ้

ย 

เห็
นด

ว้ย
นอ้

ยที่
สุด

 

2.ด้านการส่งเสริมด้านกฬีาให้กบัชุมชน 
1. การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬา
ป ร ะ จ า ท้ อ ง ถ่ิ น  เ พ่ื อ ส ร้ า ง
ความสัมพันธ์ระหว่างชุมชน
รอบขา้ง 

133 
(34.6) 

153 
(39.8) 

88 
(22.9) 

8 
(2.1) 

2 
(0.5) 

384  
(100) 

4.06 
 (เห็น
ดว้ย
มาก) 

1 

2. การให้ใช้พ้ืนท่ีโรงงานในการ
ฝึกซอ้มกีฬา 

95 
(24.7) 

171 
(44.5) 

99 
(25.8) 

10 
(2.6) 

9 
(2.3) 

384 
 (100) 

3.87  
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

2 

ค่าเฉล่ียรวม 

3.97 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

 

3.ด้านการส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม 
1. การมีส่วนร่วมการฝึกซ้อม การ
แสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ 
เช่น กลองสะบดัชยั 

104 
(27.1) 

145 
(37.8) 

118 
(30.7) 

12 
(3.1) 

5 
(1.3) 

384 
 (100) 

3.86  
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

2 

2. การสนับสนุนงบประมาณใน
การจัดงานตามประเพณี เช่น 
งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สัน
ทราย ฯลฯ 

120 
(31.2) 

154 
(40.1) 

99 
(25.8) 

10 
(2.6) 

1  
(0.3) 

384 
 (100) 

3.99 
 (เห็น
ดว้ย
มาก) 

1 

ค่าเฉล่ียรวม 

3.93 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 
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ตารางที่ 4.8 (ต่อ) 

นโยบายความรับผดิชอบต่อสังคม
ของบริษทัฯ 

ระดบัความคิดเห็น  

รวม
จ านวน 
(100) 

ค่าเฉล่ีย 
(แปล
ผล) 

ล  าดบั
ท่ี 

เห็
นด

ว้ย
มา
กที่

สุด
 

เห็
นด

ว้ย
มา
ก 

เห็
นด

ว้ย
ปา
นก

ลา
ง 

เห็
นด

ว้ย
นอ้

ย 

เห็
นด

ว้ย
นอ้

ยที่
สุด

 

4.ด้านการส่งเสริมการศึกษาให้กบัชุมชน 
1. การจัดกิจกรรมงานวันเด็ก

แห่งชาติ เพ่ือส่งเสริมกิจกรรม
การจัดงานวันเด็กให้กับเด็ก
และเยาวชนในชุมชน  

156 
(40.6) 

134 
(34.9) 

88 
(22.9) 

4 
(1.0) 

2 
(0.5) 

384 
 (100) 

4.14 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

1 

2. ก า ร จัด กิ จ ก ร รม ร่ ว มแจก
อุ ปก ร ณ์ ก า ร เ รี ย นและจัด
กิจกรรมให้ เด็กนัก เ รียนใน
พ้ืนท่ีบริเวณรอบโรงงาน 

148 
(28.5) 

137 
(35.7) 

89 
(23.2) 

9 
(2.3) 

1 
(0.3) 

384 
 (100) 

4.10 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

2 

ค่าเฉล่ียรวม 

4.12 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

 

5.ด้านการสร้างงานหรือส่งเสริมอาชีพให้กบัชุมชน 
การจา้งงานคนในพ้ืนท่ีใกลเ้คียง 154 

(40.1) 
152 

(39.6) 
69 

(18) 
9 

(2.3) 
- 384 

 (100) 
4.17 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

- 

6.ด้านการส่งเสริมด้านสาธารณสุขและสุขภาพให้กบัชุมชนของบริษัทฯ 
การส่งตวัแทนของโรงงานฯ ร่วม
เป็นกรรมการสาธารณสุข 

124 
(32.3) 

155 
(40.4) 

95 
(24.7) 

9 
(2.3) 

1 
(0.3) 

384 
 (100) 

4.02 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

- 
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 จากตารางที่ 4.8 สามารถแสดงระดบัความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถามที่มีต่อนโยบายความ
รับผดิชอบต่อสงัคมของบริษทัธนภกัดี จ  ากดั และค่าเฉล่ีย ไดด้งัน้ี 

4.2.1 ดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้ม 

 ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น ด้านการจัดการส่ิงแวดล้อมของบริษัทธนภักดี จ  ากัด 
โดยรวมในระดบัเห็นดว้ยมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.80  เม่ือพิจารณาในรายละเอียดพบว่า ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็น คือ เห็นดว้ยมาก เรียงตามล าดบัดงัน้ี  การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า 
EM  เป็นล าดบัที่ 1 มีค่าเฉล่ีย 4.00  การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพื่อ
ปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน เป็นล าดบัที่ 2 มีค่าเฉล่ีย 3.93 การ
รณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิดเป็นล าดบัที่ 3 มีค่าเฉล่ีย 3.91 การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ เป็น
ล าดบัที่ 4 มีค่าเฉล่ีย 3.82 การจดัการการใชน้ ้ าของบริษทัฯ และการจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ เป็น
ล าดบัที่ 5 มีค่าเฉล่ีย 3.78 การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ เป็นล าดบัที่ 6 มีค่าเฉล่ีย 3.76   

 ซ่ึงแสดงถึงบริษทัไดด้ าเนินกิจกรรมเหล่าน้ีตามนโยบายการจดัการส่ิงแวดลอ้มของบริษทัฯ ได้
ดีมาก และมีความคิดเห็น คือ เห็นดว้ยปานกลาง ไดแ้ก่ การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ
เป็นล าดบัที่ 7 มีค่าเฉล่ีย 3.42 ทั้งน้ี บริษทัฯ ควรพฒันาปรับปรุงหรือหามาตรการการก าจดักล่ินให้มี
ประสิทธิภาพมากยิง่ขึ้น 

4.2.2 การส่งเสริมดา้นกีฬาใหก้บัชุมชน 

 ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น ดา้นการส่งเสริมดา้นกีฬาให้กับชุมชนของบริษทัธนภกัดี 
จ  ากดั โดยรวมในระดบัเห็นดว้ยมาก บริษทัสามารถท าไดดี้ ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.97 เม่ือพจิารณา
ในรายละเอียดพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น คือ เห็นดว้ยมาก เรียงตามล าดบัดงัน้ี  การจดั
กิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬาประจ าทอ้งถ่ิน เพือ่สร้างความสมัพนัธร์ะหวา่งชุมชนรอบขา้งเป็นล าดบัที่ 1 มี
ค่าเฉล่ีย 4.06  การใหใ้ชพ้ื้นที่โรงงานในการฝึกซอ้มกีฬาเป็นล าดบัที่ 2 มีค่าเฉล่ีย 3.87   

4.2.3 การส่งเสริมดา้นศิลปวฒันธรรม 

 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น ดา้นการส่งเสริมศิลปวฒันธรรมของบริษทัธนภกัดี 
จ  ากดั โดยรวมในระดบัเห็นดว้ยมาก  บริษทัสามารถท าไดดี้ ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.93 เม่ือพจิารณา
ในรายละเอียดพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น คือ เห็นดว้ยมาก เรียงตามล าดบัดงัน้ี  การ
สนับสนุนงบประมาณในการจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สันทราย ฯลฯ 
เป็นล าดับที่ 1 มีค่าเฉล่ีย 3.99 การมีส่วนร่วมการฝึกซ้อม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น 
กลองสะบดัชยั เป็นล าดบัที่ 2 มีค่าเฉล่ีย 3.86   
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4.2.4 การส่งเสริมการศึกษาใหก้บัชุมชน 

 พบว่า ผู ้ตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็น ด้านการส่งเสริมการศึกษาให้กับชุมชนของ 
บริษทัธนภกัดี จ  ากดั โดยรวมในระดบัเห็นดว้ยมาก  บริษทัสามารถท าไดดี้ ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากับ 
4.12  เม่ือพิจารณาในรายละเอียดพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น คือ เห็นด้วยมาก เรียง
ตามล าดบัดงัน้ี  การจดักิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ เพื่อส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กบัเด็ก
และเยาวชนในชุมชน เป็นล าดบัที่ 1 มีค่าเฉล่ีย 4.14 การจดักิจกรรมร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดั
กิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน เป็นล าดบัที่ 2 มีค่าเฉล่ีย 4.10    

4.2.5 การสร้างงานหรือส่งเสริมอาชีพใหก้บัชุมชน   

 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น ดา้นสร้างงานหรือส่งเสริมอาชีพให้กับชุมชนของ
บริษทัธนภกัดี จ  ากดั ในระดบัเห็นดว้ยมาก บริษทัสามารถท าไดดี้ คือ การจา้งงานคนในพื้นที่ใกลเ้คียง 
ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.17 

4.2.6 การส่งเสริมดา้นสาธารณสุขและสุขภาพให้กบัชุมชน 

 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น ดา้นการส่งเสริมดา้นสาธารณสุขและสุขภาพใหก้บั
ชุมชนของบริษทัธนภกัดี จ  ากดั ในระดบัเห็นดว้ยมาก บริษทัสามารถท าไดดี้ คือ การส่งตวัแทนของ
โรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุข ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.02   

ตารางที 4.9 สรุปค่าเฉล่ียโดยรวมของนโยบายความรับผดิชอบของบริษทัธนภกัดี จ  ากดั ทั้ง 6 ดา้น 
นโยบายความรับผิดชอบต่อสังคมของบริษัทฯ ค่าเฉลี่ย แปลผล 

1. ดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้ม 3.80 เห็นดว้ยมาก 
2. การส่งเสริมดา้นกีฬาใหก้บัชุมชน 3.97 เห็นดว้ยมาก 
3. การส่งเสริมดา้นศิลปวฒันธรรม 3.93 เห็นดว้ยมาก 
4. การส่งเสริมการศึกษาใหก้บัชุมชน 4.12 เห็นดว้ยมาก 
5. การสร้างงานหรือส่งเสริมอาชีพใหก้บัชุมชน 4.17 เห็นดว้ยมาก 
6. การส่งเสริมดา้นสาธารณสุขและสุขภาพใหก้บัชุมชน 4.02 เห็นดว้ยมาก 

โดยรวม 4.00 เห็นดว้ยมาก 



 

 

ตารางที ่4.10 (ต่อ) 

ตารางที่ 4.10 

4.3 ข้อมูลเกี่ยวกับความคดิเห็นของชุมชนใกล้เคยีงที่มีต่อนโยบายความรับผิดชอบต่อสังคมของบริษัทธนภักดี จ ากัด จ าแนกตามระดับการศึกษา 
ในการศึกษาความคิดเห็นของชุมชนใกลเ้คียงที่มีต่อนโยบายความรับผดิชอบต่อสงัคมของบริษทัธนภกัดี จ  าแนกตามระดบัการศึกษาเพือ่ตอ้งการทราบวา่

ความคิดเห็นต่อชุมชนใกลเ้คียงที่มีต่อนโยบายความรับผดิชอบต่อสงัคมของบริษทัธนภกัดีกบัปัจจยัดงักล่าวมีความสมัพนัธก์นัอยา่งไร โดยไดท้  าการหาค่าความ
แตกต่างอยา่งมีระดบันยัส าคญัที่ระดบั 0.05 

ตารางที่ 4.10 แสดงระดบัความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถาม ดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้มของบริษทัธนภกัดี จ  ากดั จ  าแนกตามระดบัการศึกษา 

นโยบายความรับผดิชอบต่อ
สังคมของบริษทัฯ 

ระดบัการศึกษา 
รวม F-

value 
P≤0.05 

ประถมศึกษา มธัยมศึกษา
ตอนตน้ 

มธัยมศึกษาตอน
ปลาย 

ปวช./ปวส./
อนุปริญญา   

ปริญญา
ตรี 

สูงกว่า
ปริญญาตรี 

ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย 
1.ด้านการจัดการส่ิงแวดล้อม 
1. การจัดการ  การใช้น ้ าของ
บริษทัฯ 

3.77 
 

3.82 
 

3.93 
 

3.57 
 

3.76 
 

3.50 
 

3.78 
(เห็นดว้ย
มาก) 

1.173 0.323 

2. การจดัการน ้าท้ิงจากบริษทัฯ 3.73 
 

3.76 
 

3.90 
 

3.71 
 

3.71 
 

3.50 
 

3.76 
(เห็นดว้ย
มาก) 

0.371 0.868 

3. การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ 3.80 
 

3.73 
 

3.81 
 

3.78 
 

3.82 
 

3.00 
 

3.78 
(เห็นดว้ย
มาก) 

0.189 0.966 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05

29 



 

 

ตารางที่ 4.10 (ต่อ) 

นโยบายความรับผดิชอบต่อ
สังคมของบริษทัฯ 

ระดบัการศึกษา 
รวม F-

value 
P≤0.05 

ประถมศึกษา มธัยมศึกษา
ตอนตน้ 

มธัยมศึกษาตอน
ปลาย 

ปวช./ปวส./
อนุปริญญา   

ปริญญา
ตรี 

สูงกว่า
ปริญญาตรี 

ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย 
4. การจดัการกล่ินและอากาศ
โดยรอบบริษทัฯ 

3.52 
 

3.54 
 

3.46 
 

3.47 
 

3.27 
 

2.00 
 

3.42 
 (เห็นดว้ยปาน

กลาง) 

0.650 0.662 

5. การจัดการเสียงโดยรอบ
บริษทัฯ 

3.89 
 

3.75 
 

3.88 
 

3.75 
 

3.76 
 

3.00 
 

3.82 
(เห็นดว้ยมาก) 

0.313 0.905 

6. การรณรงค์ส่งเสริมการไม่
เผาทุกชนิด 

4.00 
 

3.82 
 

3.97 
 

3.90 
 

3.80 
 

3.00 
 

3.91 
(เห็นดว้ยมาก) 

0.691 0.630 

7. การส่งเสริมการท าปุ๋ยหมกั 
ปุ๋ยน ้ า EM 

4.11 
 

3.88 
 

4.10 
 

3.78 
 

3.98 
 

4.00 
 

4.00 
(เห็นดว้ยมาก) 

1.510 0.187 

8. การจัดกิจกรรมอนุ รั กษ์
ส่ิงแวดล้อมปลูกป่าเฉลิม
พระเกียรติ เพ่ือปรับปรุงป่า
เส่ือมโทรมให้เป็นพ้ืนท่ีสี
เ ขียวและลดสภาวะโลก
ร้อน  

4.03 
 

3.85 
 

4.05 
 

3.73 
 

3.93 
 

2.50 
 

3.93 
(เห็นดว้ยมาก) 

1.540 0.178 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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ตารางที่ 4.10 (ต่อ) 

นโยบายความรับผดิชอบต่อสังคมของบริษทัฯ 

ระดบัการศึกษา รวม 
F-

value 
P≤0.05 

ประถมศึกษา มธัยมศึกษา
ตอนตน้ 

มธัยมศึกษา
ตอนปลาย 

ปวช./ปวส./
อนุปริญญา   

ปริญญา
ตรี 

สูงกว่า
ปริญญาตรี 

ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย 
โดยรวม 3.86 3.77 3.89 3.71 3.75 3.06 3.80 

(เห็นดว้ย
มาก) 

 

2.ด้านการส่งเสริมด้านกฬีาให้กบัชุมชน 
1. การจัดกิจกรรมร่วมแข่งขันกีฬาประจ า
ท้องถ่ิน เพ่ือสร้างความสัมพันธ์ระหว่าง
ชุมชนรอบขา้ง 

4.20 
 

3.92 
 

4.10 
 

3.98 
 

4.00 
 

3.50 
 

4.06 
(เห็นดว้ย
มาก) 

0.987 0.426 

2. การให้ใชพ้ื้นท่ีโรงงานในการฝึกซอ้มกีฬา 3.95 
 

3.78 
 

3.98 
 

3.84 
 

3.73 
 

3.00 
 

3.87 
(เห็นดว้ย
มาก) 

0.924 0.466 

โดยรวม 4.08 
 

3.85 
 

4.04 
 

3.91 
 

3.87 
 

3.25 
 

3.97 
(เห็นดว้ย
มาก) 

 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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ตารางที่ 4.10 (ต่อ) 

นโยบายความรับผดิชอบต่อสังคมของ
บริษทัฯ 

ระดบัการศึกษา 
รวม 

F-value P≤0.05 
ประถมศึกษา มธัยมศึกษา

ตอนตน้ 
มธัยมศึกษา
ตอนปลาย 

ปวช./ปวส./
อนุปริญญา   

ปริญญา
ตรี 

สูงกว่า
ปริญญาตรี 

ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย 
3.ด้านการส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม 
1. การมีส่วนร่วมการฝึกซ้อม การแสดง

ศิลปวัฒนธรรมทางเหนือ เช่น กลอง
สะบดัชยั 

3.95 
 

3.79 
 

4.07 
 

3.80 
 

3.62 
 

3.00 
 

3.86 
(เห็นดว้ย
มาก) 

2.085 0.068 

2. การสนับสนุนงบประมาณในการจดังาน
ตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งาน
กาชาดอ.สันทราย ฯลฯ 

4.13 
 

3.95 
 

4.03 
 

3.92 
 

3.76 
 

3.50 
 

3.99 
(เห็นดว้ย
มาก) 

2.749* 0.019 

โดยรวม 
4.04 

 
3.87 

 
4.05 

 
3.86 

 
3.69 

 
3.25 

 
3.93 

(เห็นดว้ย
มาก) 

 

4.ด้านการส่งเสริมการศึกษาให้กบัชุมชน 
1. การจัดกิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ เพ่ือ
ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กบั
เด็กและเยาวชนในชุมชน  

4.27 4.01 4.22 4.12 3.98 4.00 4.14 
(เห็นดว้ย
มาก) 

1.938 0.088 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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ตารางที่ 4.10 (ต่อ) 

นโยบายความรับผดิชอบต่อสังคมของ
บริษทัฯ 

ระดบัการศึกษา 
รวม 

F-value P≤0.05 
ประถมศึกษา มธัยมศึกษา

ตอนตน้ 
มธัยมศึกษา
ตอนปลาย 

ปวช./ปวส./
อนุปริญญา   

ปริญญา
ตรี 

สูงกว่า
ปริญญาตรี 

ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย 
2. การจัดกิจกรรมร่วมแจกอุปกรณ์การ
เรียนและจดักิจกรรมให้เด็กนกัเรียนใน
พ้ืนท่ีบริเวณรอบโรงงาน 

4.18 3.98 4.17 4.04 4.05 4.00 4.10 
(เห็นดว้ย
มาก) 

0.546 0.742 

โดยรวม 
4.23 4.00 4.20 4.08 4.02 4.00 4.12 

(เห็นดว้ย
มาก) 

 

5.ด้านการสร้างงานหรือส่งเสริมอาชีพให้กบัชุมชน 
การจา้งงานคนในพ้ืนท่ีใกลเ้คียง 4.28 4.04 4.37 4.08 3.98 4.50 4.21 

(เห็นดว้ย
มาก) 

3.703* 0.003 

6.ด้านการส่งเสริมด้านสาธารณสุขและสุขภาพให้กบัชุมชน 
การส่งตัวแทนของโรงงานฯ ร่วมเป็น
กรรมการสาธารณสุข 

4.11 
 

3.95 
 

4.20 
 

3.88 
 

3.85 
 

4.00 4.00 
(เห็นดว้ย
มาก) 

2.199 0.055 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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 จากตารางที่ 4.10 สามารถแสดงระดบัความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถาม ต่อนโยบายความ
รับผดิชอบต่อสงัคมของบริษทัธนภกัดี จ  ากดั 6 ดา้น จ าแนกตามระดบัการศึกษา ไดด้งัน้ี 
4.3.1 ดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้ม 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัประถมศึกษา มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่
ในระดบัเห็นดว้ยมาก (3.86) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมากคือ การส่งเสริมการท าปุ๋ ย
หมกั ปุ๋ ยน ้ า EM (4.11) การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพื่อปรับปรุงป่า
เส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (4.03) การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิด 
(4.00) การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ (3.89) การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ (3.80) การจดัการการใช้
น ้ าของบริษทัฯ (3.77) การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.73) จดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ 
(3.52) 

ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาตอนตน้ มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.77) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมากคือ การส่งเสริม
การท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM (3.88) การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพือ่ปรับ
ปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (3.85) การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุก
ชนิดและการจดัการการใชน้ ้ าของบริษทัฯ (3.82) การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ (3.75) การจดัการ
น ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.76)  การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ (3.73) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบ
บริษทัฯ (3.54) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัมธัยมปลาย มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่
ในระดบัเห็นดว้ยมาก (3.89) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมากคือ การส่งเสริมการท าปุ๋ ย
หมกั ปุ๋ ยน ้ า EM (4.10) การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพื่อปรับปรุงป่า
เส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (4.05) การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิด 
(3.97) การจดัการการใช้น ้ าของบริษทัฯ (3.93) การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.90) การจดัการเสียง
โดยรอบบริษทัฯ (3.88) การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ (3.81) ความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยปาน
กลางคือ จดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.46) 
  ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัปวช./ปวส./อนุปริญญา มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.71) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมากคือ การรณรงค์
ส่งเสริมการไม่เผาทุกชนิด (3.90) การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ และการส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ย
น ้ า EM (3.78) การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ (3.75) การจดักิจกรรมอนุรักษ์ส่ิงแวดล้อมปลูกป่า
เฉลิมพระเกียรติ เพื่อปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (3.73) การ
จดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.71) การจดัการการใชน้ ้ าของบริษทัฯ (3.57) ความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็น
ดว้ยปานกลางคือ จดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.47) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัปริญญาตรี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.75) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมากคือ การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั 
ปุ๋ ยน ้ า EM (3.98) การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพื่อปรับปรุงป่าเส่ือม
โทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (3.93) การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ (3.82) การ
รณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิด (3.80) การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ และการจดัการการใชน้ ้ า
ของบริษทัฯ (3.76) การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.71) ความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยปานกลางคือ 
จดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.27) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดับสูงกว่าปริญญาตรี มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดับเห็นด้วยปานกลาง (3.06) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดบัเห็นด้วยมากคือ การ
ส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM (4.00) ความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยปานกลางคือ การจดัการ
การใชน้ ้ าของบริษทัฯ และการจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.50) การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ การ
รณรงค์ส่งเสริมการไม่เผาทุกชนิด และการจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ (3.00) ความคิดเห็นอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยน้อยคือ การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพื่อปรับปรุงป่า
เส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (2.50) จดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ 
(2.00)  
 พบว่า ความคิดเห็นต่อชุมชนด้านการจดัการส่ิงแวดล้อมกับผูท้ี่มีการศึกษาระดับต่างๆ ไม่มี
ความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
4.3.2 การส่งเสริมดา้นกีฬาใหก้บัชุมชน 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัประถมศึกษา มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่
ในระดับเห็นด้วยมาก (4.08) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นดว้ยมากคือ การจดักิจกรรมร่วม
แข่งขันกีฬาประจ าท้องถ่ินเพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (4.02) การให้ใช้พื้นที่
โรงงานในการฝึกซอ้มกีฬา (3.95) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาตอนตน้ มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก (3.85) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นด้วยมากคือ การจัด
กิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬาประจ าทอ้งถ่ินเพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (3.92) การให้
ใชพ้ื้นที่โรงงานในการฝึกซอ้มกีฬา (3.78) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาตอนปลาย มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก (4.04) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นด้วยมากคือ การจัด
กิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬาประจ าทอ้งถ่ินเพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (4.10) การให้
ใชพ้ื้นที่โรงงานในการฝึกซอ้มกีฬา (3.98) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัปวช./ปวส./อนุปริญญา  มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก (3.91) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นด้วยมากคือ การจัด
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กิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬาประจ าทอ้งถ่ินเพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (3.98) การให้
ใชพ้ื้นที่โรงงานในการฝึกซอ้มกีฬา (3.84) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัปริญญาตรี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.87) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมากคือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนั
กีฬาประจ าทอ้งถ่ินเพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (4.00) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานใน
การฝึกซอ้มกีฬา (3.73) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดับสูงกว่าปริญญาตรี มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยปานกลาง (3.25) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยปานกลางคือ 
การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬาประจ าทอ้งถ่ินเพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (3.50) 
การใหใ้ชพ้ื้นที่โรงงานในการฝึกซอ้มกีฬา (3.00)  
4.3.3  การส่งเสริมดา้นศิลปวฒันธรรม 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัประถมศึกษา มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่
ในระดับเห็นด้วยมาก (4.04) โดยที่ มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นด้วยมากคือ การสนับสนุน
งบประมาณในการจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ (4.13) การมี
ส่วนร่วมการฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.95) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาตอนตน้ มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.87) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมากคือ การสนบัสนุน
งบประมาณในการจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ (3.95) การมี
ส่วนร่วมการฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.79) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาตอนปลาย มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นด้วยมาก (4.05) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมากคือ การมีส่วน
ร่วมการฝึกซ้อม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบัดชัย (4.07) การสนับสนุน
งบประมาณในการจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ (4.03)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัปวช./ปวส./อนุปริญญา  มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.86) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมากคือ การสนบัสนุน
งบประมาณในการจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ (3.92) การมี
ส่วนร่วมการฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.80) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัปริญญาตรี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.69) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมากคือ การสนบัสนุนงบประมาณ
ในการจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ (3.76) การมีส่วนร่วมการ
ฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.62) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดับสูงกว่าปริญญาตรี มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดับเห็นด้วยปานกลาง (3.25) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดบัเห็นด้วยมากคือ การ
สนับสนุนงบประมาณในการจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สันทราย ฯลฯ 
(3.50) การมีส่วนร่วมการฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.00) 
 พบว่า ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการสนับสนุนงบประมาณในการจดังานตามประเพณี เช่น 
งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สันทราย ฯลฯกับผูท้ี่มีการศึกษาระดับต่างๆ มีความแตกต่างอย่างมี
นยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
4.3.4 การส่งเสริมการศึกษาใหก้บัชุมชน 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัประถมศึกษา มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่
ในระดบัเห็นดว้ยมาก (4.23) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมากคือ การจดักิจกรรมงานวนั
เด็กแห่งชาติ เพื่อส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กับเด็กและเยาวชนในชุมชน (4.27) การจดั
กิจกรรมร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (4.18) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาตอนตน้ มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก (4.00) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นด้วยมากคือ การจัด
กิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ เพื่อส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กบัเด็กและเยาวชนในชุมชน 
(4.01) การจดักิจกรรมร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมให้เด็กนักเรียนในพื้นที่บริเวณรอบ
โรงงาน (3.98) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาตอนปลาย มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก (4.20) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นด้วยมากคือ การจัด
กิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ เพื่อส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กบัเด็กและเยาวชนในชุมชน 
(4.22) การจดักิจกรรมร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมให้เด็กนักเรียนในพื้นที่บริเวณรอบ
โรงงาน (4.17) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัาปวช./ปวส./อนุปริญญา  มีความคิดเห็นในภาพรวม
มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก (4.08) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นด้วยมากคือ การจดั
กิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ เพื่อส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กบัเด็กและเยาวชนในชุมชน 
(4.12) การจดักิจกรรมร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมให้เด็กนักเรียนในพื้นที่บริเวณรอบ
โรงงาน (4.04) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัปริญญาตรี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.02) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นด้วยมากคือ การจดักิจกรรมร่วมแจก
อุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมให้เด็กนักเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (4.05) การจดักิจกรรม
งานวนัเด็กแห่งชาติ เพือ่ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กใหก้บัเด็กและเยาวชนในชุมชน (3.98)  
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 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดับสูงกว่าปริญญาตรี มีความคิดเห็นในภาพรวมมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยปานกลาง (4.00) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมากคือ การจดั
กิจกรรมร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน และการ
จดักิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ เพือ่ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กใหก้บัเด็กและเยาวชนในชุมชน 
(3.00) เท่ากนั 
 พบว่า ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการส่งเสริมการศึกษาให้กบัชุมชนกบัผูท้ี่มีการศึกษาระดับ
ต่างๆ ไม่มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
4.3.5 การสร้างงานหรือส่งเสริมอาชีพใหก้บัชุมชน 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัประถมศึกษา มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนใน
พื้นที่ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.28)   
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาตอนตน้ มีความคิดเห็นในการจา้งงานคน
ในพื้นที่ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.04)   
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาตอนปลาย มีความคิดเห็นในการจา้งงาน
คนในพื้นที่ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.37)   
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัาปวช./ปวส./อนุปริญญา  มีความคิดเห็นในการจา้ง
งานคนในพื้นที่ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.08)   
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัปริญญาตรี มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่
ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.98)   
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัสูงกว่าปริญญาตรี มีความคิดเห็นในการจา้งงานคน
ในพื้นที่ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.50)   
 พบวา่ ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการจา้งงานคนในพื้นที่ใกลเ้คียงกบัผูท้ี่มีการศึกษาระดบัต่างๆ 
มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
4.3.6  การส่งเสริมดา้นสาธารณสุขและสุขภาพใหก้บัชุมชน 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัประถมศึกษา มีความคิดเห็นในการการส่งตวัแทน
ของโรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.11)   
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดับมัธยมศึกษาตอนตน้ มีความคิดเห็นในการการส่ง
ตวัแทนของโรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.95)   
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาตอนปลาย มีความคิดเห็นในการการส่ง
ตวัแทนของโรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.20)   
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัาปวช./ปวส./อนุปริญญา มีความคิดเห็นในการการ
ส่งตวัแทนของโรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.88)   
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 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดบัปริญญาตรี มีความคิดเห็นในการการส่งตวัแทนของ
โรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.85)   
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีการศึกษาในระดับสูงกว่าปริญญาตรี มีความคิดเห็นในการการส่ง
ตวัแทนของโรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.00) 
 พบว่า ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการส่งตวัแทนของโรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุข 
กบัผูท้ี่มีการศึกษาระดบัต่างๆ ไม่มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 

 



 

 

4.4 ข้อมูลเกี่ยวกับความคดิเห็นของชุมชนใกล้เคยีงที่มีต่อนโยบาความรับผิดชอบต่อสังคมของบริษัทธนภักดี จ ากัด จ าแนกตามอาชีพ 

ในการศึกษาความคิดเห็นของชุมชนใกลเ้คียงที่มีต่อนโยบายความรับผิดชอบต่อสังคมของบริษทัธนภกัดี จ  าแนกตามอาชีพเพื่อตอ้งการทราบว่าความ
คิดเห็นต่อชุมชนใกล้เคียงที่มีต่อนโยบายความรับผิดชอบต่อสังคมของบริษทัธนภกัดีกบัปัจจยัดงักล่าวมีความสัมพนัธ์กนัอยา่งไร โดยไดท้  าการหาค่าความ
แตกต่างอยา่งมีระดบันยัส าคญัที่ระดบั 0.05 

ตารางที่ 4.11 แสดงระดบัความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถาม ดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้มของบริษทัธนภกัดี จ  ากดั จ  าแนกตามอาชีพ 

นโยบายดา้นความ
รับผดิชอบต่อ

สังคมของบริษทัฯ 

อาชีพ รวม 

F-
value 

P≤0.05 
เกษตรกร คา้ขาย รับจา้ง รับ

ราชการ 
พนกังาน
บริษทั/
ธนาคาร 

พนกังาน
รัฐวิสาหกิจ 

ประกอบ
ธุรกิจ
ส่วนตวั 

นกัเรียน/
นกัศึกษา 

แม่บา้น อ่ืนๆ 

ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  
ด้านการจัดการส่ิงแวดล้อม   
1. การจดัการ การ

ใ ช้ น ้ า ข อ ง
บริษทั 

3.86 3.85 3.83 3.64 3.50 3.89 3.53 3.75 3.79 3.75 3.78 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

0.843 0.577 

2. การจัดการน ้ า
ท้ิงจากบริษทั 

3.77 3.78 3.82 3.73 3.57 3.67 3.59 3.88 3.79 3.75 3.76 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

0.484 0.885 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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ตารางที่ 4.11 (ต่อ) 

นโยบายดา้นความ
รับผดิชอบต่อ

สังคมของบริษทัฯ 

อาชีพ รวม 

F-
value 

P≤0.05 
เกษตรกร คา้ขาย รับจา้ง รับ

ราชการ 
พนกังาน
บริษทั/
ธนาคาร 

พนกังาน
รัฐวิสาหกิจ 

ประกอบ
ธุรกิจ
ส่วนตวั 

นกัเรียน/
นกัศึกษา 

แม่บา้น อ่ืนๆ 

ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  
3. การจดัการฝุ่ น

โดยรอบบริษทั 
3.87 3.85 3.76 3.91 3.57 3.67 3.47 3.94 3.86 4.25 3.78 

(เห็นดว้ย
มาก) 

0.747 0.666 

4. การจดัการกล่ิน
และอากาศ
โดยรอบบริษทั 

3.63 3.60 3.49 3.27 3.17 3.11 3.18 3.62 3.31 4.00 3.42 
(เห็นดว้ย
ปาน
กลาง) 

0.601 0.796 

5. การจดัการเสียง
โดยรอบบริษทั 

3.86 3.78 3.87 3.82 3.57 3.67 3.59 3.75 4.10 4.25 3.82 
(เห็นดว้ย
มาก) 

1.411 0.183 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 
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ตารางที่ 4.11 (ต่อ) 

นโยบายดา้นความ
รับผดิชอบต่อสังคม

ของบริษทัฯ 

อาชีพ รวม 

F-
value 

P≤0.05 
เกษตรกร คา้ขาย รับจา้ง รับ

ราชการ 
พนกังาน
บริษทั/
ธนาคาร 

พนกังาน
รัฐวิสาหกิจ 

ประกอบ
ธุรกิจ
ส่วนตวั 

นกัเรียน/
นกัศึกษา 

แม่บา้น อ่ืนๆ 

ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  
6. การรณรงค์

ส่งเสริมการไม่
เผาทุกชนิด 

4.11 3.82 3.90 4.18 3.50 3.78 3.71 3.94 4.07 4.25 3.91 
(เห็นดว้ย
มาก) 

1.764 0.075 

7. การส่งเสริมการ
ท าปุ๋ยหมกั ปุ๋ยน ้ า 
EM 

4.07 4.15 4.02 3.91 3.70 4.00 3.65 3.88 4.17 4.50 4.00 
(เห็นดว้ย
มาก) 

1.600 0.115 

8. การจดักิจกรรม
อนุรักษ์
ส่ิงแวดลอ้ม 

4.12 3.80 3.90 3.82 3.63 3.78 3.94 3.88 4.21 4.00 3.93 
(เห็นดว้ย
มาก) 

0.851 0.570 

โดยรวม 3.91 3.83 3.82 3.79 3.53 3.70 3.58 3.83 3.91 4.09 3.80 
(เห็นดว้ย
มาก) 

 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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ตารางที่ 4.11 (ต่อ) 

นโยบายดา้น
ความรับผดิชอบ
ต่อสังคมของ
บริษทัฯ 

อาชีพ รวม 

F-value P≤0.05 
เกษตรกร คา้ขาย รับจา้ง รับ

ราชการ 
พนกังาน
บริษทั/
ธนาคาร 

พนกังาน
รัฐวิสาหกิจ 

ประกอบ
ธุรกิจ
ส่วนตวั 

นกัเรียน/
นกัศึกษา 

แม่บา้น อ่ืนๆ 

ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  
ด้านการส่งเสริมด้านกฬีาให้กบัชุมชน 
1. การจดั

กิจกรรมร่วม
แข่งขนักีฬา
ประจ าทอ้งถ่ิน  

4.25 
 

4.05 
 

3.97 
 

4.18 
 

3.72 3.89 
 

4.06 4.06 
 

4.38 
 

4.25 
 

4.06 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

1.043 0.406 

2. การให้ใชพ้ื้นท่ี
โรงงาน
ฝึกซอ้มกีฬา 

3.89 3.82 3.94 3.82 3.54 3.33 3.76 3.88 4.31 3.75 3.87 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

3.149* 0.001 

โดยรวม 4.07 
 

3.94 
 

3.96 
 

4.00 
 

3.63 
 

3.61 
 

3.91 
 

3.97 
 

4.35 
 

4.00 
 

3.97 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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ตารางที่ 4.11 (ต่อ) 

นโยบายดา้น
ความรับผดิชอบ
ต่อสังคมของ
บริษทัฯ 

อาชีพ รวม 

F-value P≤0.05 
เกษตรกร คา้ขาย รับจา้ง รับ

ราชการ 
พนกังาน
บริษทั/
ธนาคาร 

พนกังาน
รัฐวิสาหกิจ 

ประกอบ
ธุรกิจ
ส่วนตวั 

นกัเรียน/
นกัศึกษา 

แม่บา้น อ่ืนๆ 

ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  
ด้านการส่งเสริมด้านศิลปวฒันธรรมให้กบัชุมชน 
1. การมีส่วนร่วม
ก า ร ฝึ ก ซ้ อ ม 
การแสดง ฯ 

3.97 3.78 3.95 3.73 3.57 3.67 3.47 3.56 4.28 3.75 3.86 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

2.951* 0.002 

2. การสนับสนุน
งบประมาณใน
การจดังานตาม
ประเพณี  

4.13 4.05 4.01 4.09 3.54 4.00 4.12 3.75 4.21 3.75 3.99 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

1.653 0.101 

โดยรวม 4.05 
 

3.92 
 

3.98 
 

3.91 
 

3.56 
 

3.84 
 

3.80 
 

3.66 
 

4.25 
 

3.75 
 

3.93 
(เห็น
ดว้ย
มาก) 

 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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ตารางที่ 4.11 (ต่อ) 

นโยบายดา้นความ
รับผดิชอบต่อสังคม

ของบริษทัฯ 

อาชีพ รวม 

F-
value 

P≤0.05 
เกษตรกร คา้ขาย รับจา้ง รับ

ราชการ 
พนกังาน
บริษทั/
ธนาคาร 

พนกังาน
รัฐวิสาหกิจ 

ประกอบ
ธุรกิจ
ส่วนตวั 

นกัเรียน/
นกัศึกษา 

แม่บา้น อ่ืนๆ 

ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  
ด้านการส่งเสริมการศึกษาให้กบัชุมชน 
1. การจัดกิจกรรม
ง า น วั น เ ด็ ก
แห่งชาติ ฯ 

4.32 4.18 4.08 4.36 3.70 4.11 4.41 3.88 4.38 4.25 4.14 
(เห็นดว้ย
มาก) 

1.693 0.091 

2. การจัดกิจกรรม
ร่วมแจกอุปกรณ์
การเรียน 

4.25 4.12 4.05 4.36 3.70 4.11 4.24 3.94 4.34 4.00 4.10 
(เห็นดว้ย
มาก) 

1.078 0.379 

โดยรวม 4.29 4.15 4.07 4.36 3.70 4.11 4.33 3.91 4.36 4.13 4.12 
(เห็นดว้ย
มาก) 

 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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ตารางที่ 4.11 (ต่อ) 

นโยบายดา้นความ
รับผดิชอบต่อสังคม

ของบริษทัฯ 

อาชีพ รวม 

F-value P≤0.05 
เกษตร
กร 

คา้ขาย รับจา้ง รับ
ราชการ 

พนกังาน
บริษทั/
ธนาคาร 

พนกังาน
รัฐวิสาหกิจ 

ประกอบ
ธุรกิจ
ส่วนตวั 

นกัเรียน/
นกัศึกษา 

แม่บา้น อ่ืนๆ 

ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  
ด้านการสร้างงานหรือส่งเสริมอาชีพให้กบัชุมชน 
การจ้า งงานคนใน
พ้ืนท่ีใกลเ้คียง 

4.29 4.38 4.15 3.91 3.78 3.89 4.35 3.88 4.52 4.25 4.17 
(เห็นดว้ย
มาก) 

3.502* 0.000 

ด้านการส่งเสริมด้านสาธารณสุขและสุขภาพให้กบัชุมชน 
การส่งตวัแทนของ
โรงงานฯ ร่วมเป็น
กรรมการสาธารณสุข 

4.11 
 

4.15 
 

4.03 
 

3.82 
 

3.67 
 

3.89 
 

4.12 
 

3.75 
 

4.28 
 

4.00 
 

4.02 
(เห็นดว้ย
มาก) 

1.673 0.096 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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 จากตารางที่ 4.11 สามารถแสดงระดบัความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถาม ต่อนโยบายความ
รับผดิชอบต่อสงัคมของบริษทัธนภกัดี จ  ากดั 6 ดา้น จ าแนกตามอาชีพ ไดด้งัน้ี 

4.4.1 ดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้ม 
 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพเกษตร มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็น
ดว้ยมาก (3.91) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้ม
ปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพือ่ปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (4.12) 
การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิด (4.11) การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM (4.07) การจดัการ
ฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ (3.87) การจดัการ การใชน้ ้ าของบริษทัฯ และการจดัการเสียงโดยรอบบริษัทฯ 
เท่ากนั (3.86) การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.77) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.63) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพคา้ขาย มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นด้วย
มาก (3.83) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นด้วยมาก คือ การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM 
(4.15) การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ และการจดัการการใชน้ ้ าของบริษทัฯ เท่ากนั (3.85) การรณรงค์
ส่งเสริมการไม่เผาทุกชนิด (3.82) การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพือ่ปรับ
ปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (3.80) การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ 
เท่ากนั และการจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ เท่ากนั (3.78) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ 
(3.60) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับจา้ง มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย
มาก (3.83) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นด้วยมาก คือ การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM 
(4.02) การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิด และการจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระ
เกียรติ เพื่อปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (3.90) การจดัการเสียง
โดยรอบบริษทัฯ (3.87) การจดัการการใชน้ ้ าของบริษทัฯ (3.83) การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.82) 
การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ (3.76) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.49) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับราชการ มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็น
ดว้ยมาก (3.79) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นดว้ยมาก คือ การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุก
ชนิด (4.18) การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM และการจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ เท่ากนั (3.91) 
การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ และการจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพือ่
ปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน เท่ากนั (3.82) การจดัการน ้ าทิ้งจาก
บริษทัฯ (3.73) การจดัการการใชน้ ้ าของบริษทัฯ (3.64) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.27) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนกังานบริษทั/ธนาคาร มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่
ในระดบัเห็นดว้ยมาก (3.53) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การส่งเสริมการท าปุ๋ ย
หมกั ปุ๋ ยน ้ า EM (3.70) การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพื่อปรับปรุงป่า
เส่ือมโทรมใหเ้ป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (3.63) การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ การจดัการ
เสียงโดยรอบบริษทัฯ และการจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ เท่ากนั (3.57) การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผา
ทุกชนิด และการจดัการการใชน้ ้ าของบริษทัฯ เท่ากนั (3.50) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.17) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.70) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั 
ปุ๋ ยน ้ า EM (3.70) การจดัการการใชน้ ้ าของบริษทัฯ  (3.89) การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิด และ
การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพือ่ปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สี
เขียวและลดสภาวะโลกร้อน เท่ากัน (3.78) การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ การจดัการเสียงโดยรอบ
บริษทัฯ และการจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ เท่ากนั (3.67) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.11) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.58) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมอนุรักษ์
ส่ิงแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพือ่ปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลก
ร้อน (3.94) การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิด (3.71) การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM (3.65) 
การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ และการจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ เท่ากนั (3.59) การจดัการการใชน้ ้ า
ของบริษทัฯ (3.53) การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ (3.47) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.18) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั
เห็นดว้ยมาก (3.83) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุก
ชนิด และการจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ เท่ากนั (3.94) การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่า
เฉลิมพระเกียรติ เพือ่ปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมใหเ้ป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน ส่งเสริมการท า
ปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM และการจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.88) การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ และ การ
จดัการการใชน้ ้ าของบริษทัฯ เท่ากนั (3.75) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.62) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพแม่บา้น มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย
มาก (3.91) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูก
ป่าเฉลิมพระเกียรติ เพื่อปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (4.21) 
ส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM (4.17) การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ (4.10) การรณรงคส่์งเสริม
การไม่เผาทุกชนิด (4.07) การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ (3.86) การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ และการ
จดัการการใชน้ ้ าของบริษทัฯ เท่ากนั (3.79) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.31) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก 
(4.09) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ ส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM (4.50) การ
รณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิด การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ และการจดัการเสียงโดยรอบบริษทั
ฯ เท่ากนั (4.25)  การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ และการจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้ม
ปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพือ่ปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (4.00) 
การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ และการจดัการการใชน้ ้ าของบริษทัฯ เท่ากนั (3.75) 
 พบวา่ ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้มกบัผูท้ี่มีอาชีพต่างๆ ไม่มีความแตกต่าง
อยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
4.4.2 การส่งเสริมดา้นกีฬาใหก้บัชุมชน 
 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพเกษตร มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็น
ด้วยมาก (4.07) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬา
ประจ าทอ้งถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (4.25) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานในการ
ฝึกซอ้มกีฬา (3.89) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพคา้ขาย มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นด้วย
มาก (3.94) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬาประจ า
ทอ้งถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (4.05) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานในการฝึกซ้อม
กีฬา (3.82) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับจา้ง มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย
มาก (3.96) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬาประจ า
ทอ้งถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (3.97) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานในการฝึกซ้อม
กีฬา (3.94) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับราชการ มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็น
ด้วยมาก (4.00) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬา
ประจ าทอ้งถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (4.18) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานในการ
ฝึกซอ้มกีฬา (3.82) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนกังานบริษทั/ธนาคาร มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่
ในระดบัเห็นดว้ยมาก (3.63) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดบัเห็นด้วยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วม
แข่งขันกีฬาประจ าท้องถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบข้าง (3.72 การให้ใช้พื้นที่
โรงงานในการฝึกซอ้มกีฬา (3.54) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.61) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนั
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กีฬาประจ าทอ้งถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (3.89) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานใน
การฝึกซอ้มกีฬา (3.33) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.91) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนั
กีฬาประจ าทอ้งถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (4.06) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานใน
การฝึกซอ้มกีฬา (3.76) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั
เห็นดว้ยมาก (3.97) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬา
ประจ าทอ้งถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (4.06) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานในการ
ฝึกซอ้มกีฬา (3.88) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพแม่บา้น มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย
มาก (4.35) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬาประจ า
ทอ้งถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (4.38) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานในการฝึกซ้อม
กีฬา (4.31) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก 
(4.00) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬาประจ าทอ้งถ่ิน 
เพือ่สร้างความสมัพนัธร์ะหวา่งชุมชนรอบขา้ง (4.25) การใหใ้ชพ้ื้นที่โรงงานในการฝึกซอ้มกีฬา (3.75) 
 พบวา่ ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการใหใ้ชพ้ื้นที่โรงงานในการฝึกซอ้มกีฬา กบัผูท้ี่มีอาชีพต่างๆ 
มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
4.4.3 การส่งเสริมดา้นศิลปวฒันธรรม 
 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพเกษตร มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็น
ดว้ยมาก (4.05) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การสนบัสนุนงบประมาณในการจดั
งานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สันทราย ฯลฯ (4.13) การมีส่วนร่วมการฝึกซอ้ม 
การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.97) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพคา้ขาย มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นด้วย
มาก (3.92) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การสนบัสนุนงบประมาณในการจดังาน
ตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สันทราย ฯลฯ (4.05) การมีส่วนร่วมการฝึกซ้อม การ
แสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.78) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับจา้ง มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย
มาก (3.98) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การสนบัสนุนงบประมาณในการจดังาน
ตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สันทราย ฯลฯ (4.01) การมีส่วนร่วมการฝึกซอ้ม การ
แสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.95) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับราชการ มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็น
ดว้ยมาก (3.91) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การสนบัสนุนงบประมาณในการจดั
งานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สันทราย ฯลฯ (4.09) การมีส่วนร่วมการฝึกซอ้ม 
การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.73) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนกังานบริษทั/ธนาคาร มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่
ในระดับเห็นด้วยมาก (3.56) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก คือ การมีส่วนร่วมการ
ฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.57) การสนบัสนุนงบประมาณใน
การจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ (3.54)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.84) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การสนบัสนุนงบประมาณ
ในการจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ (4.00) การมีส่วนร่วมการ
ฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.67) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.80) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การสนบัสนุนงบประมาณ
ในการจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ (4.12) การมีส่วนร่วมการ
ฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.47) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั
เห็นดว้ยมาก (3.66) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การสนับสนุนงบประมาณใน
การจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สันทราย ฯลฯ (3.75) การมีส่วนร่วมการ
ฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.56) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพแม่บา้น มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย
มาก (4.25) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การมีส่วนร่วมการฝึกซ้อม การแสดง
ศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (4.28) การสนับสนุนงบประมาณในการจดังานตาม
ประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ (4.21)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก 
(3.75) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การสนับสนุนงบประมาณในการจดังานตาม
ประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สันทราย ฯลฯ และการมีส่วนร่วมการฝึกซ้อม การแสดง
ศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั เท่ากนั (3.75) 
 พบวา่ ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการมีส่วนร่วมการฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ 
เช่น กลองสะบดัชยักบัผูท้ี่มีอาชีพต่างๆ มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
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4.4.4 การส่งเสริมการศึกษาใหก้บัชุมชน 
 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพเกษตร มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็น
ดว้ยมาก (4.29) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ 
เพือ่ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กใหก้บัเด็กและเยาวชนในชุมชน (4.32) การจดักิจกรรมร่วมแจก
อุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (4.25) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพคา้ขาย มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นด้วย
มาก (4.15) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ เพื่อ
ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กบัเด็กและเยาวชนในชุมชน (4.18) การจดักิจกรรมร่วมแจก
อุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (4.12) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับจา้ง มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย
มาก (4.07) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ เพื่อ
ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กบัเด็กและเยาวชนในชุมชน (4.08) การจดักิจกรรมร่วมแจก
อุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (4.05) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับราชการ มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็น
ดว้ยมาก (4.36) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ 
เพื่อส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กบัเด็กและเยาวชนในชุมชน และการจดักิจกรรมร่วมแจก
อุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน เท่ากนั (4.36) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนกังานบริษทั/ธนาคาร มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่
ในระดบัเห็นดว้ยมาก (3.70) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนั
เด็กแห่งชาติ เพื่อส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กับเด็กและเยาวชนในชุมชน และการจัด
กิจกรรมร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน เท่ากนั (3.70) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.11) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็ก
แห่งชาติ เพื่อส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กบัเด็กและเยาวชนในชุมชน และการจดักิจกรรม
ร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน เท่ากนั (4.11) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.33) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็ก
แห่งชาติ เพือ่ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กใหก้บัเด็กและเยาวชนในชุมชน (4.41) การจดักิจกรรม
ร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (4.24) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบั
เห็นดว้ยมาก (3.91) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแจกอุปกรณ์
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การเรียนและจดักิจกรรมให้เด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (3.94) การจดักิจกรรมงานวนัเด็ก
แห่งชาติ เพือ่ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กใหก้บัเด็กและเยาวชนในชุมชน (3.88)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพแม่บา้น มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย
มาก (4.36) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ เพื่อ
ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กบัเด็กและเยาวชนในชุมชน (3.38) การจดักิจกรรมร่วมแจก
อุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (3.34) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก 
(4.13) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ เพื่อ
ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กบัเด็กและเยาวชนในชุมชน (4.25) การจดักิจกรรมร่วมแจก
อุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (4.00) 
 พบว่า ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการส่งเสริมการศึกษาให้กบัชุมชนกบัผูท้ี่มีอาชีพต่างๆ ไม่มี
ความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
4.4.5 การสร้างงานหรือส่งเสริมอาชีพใหก้บัชุมชน 
 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพเกษตร มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่ใกลเ้คียงอยู่
ในระดบัเห็นดว้ยมาก (4.29)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพคา้ขาย มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่ใกลเ้คียงอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.38)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับจา้ง มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่ใกลเ้คียงอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.15)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับราชการ มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่ใกลเ้คียงอยู่
ในระดบัเห็นดว้ยมาก (3.91)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนกังานบริษทั/ธนาคาร มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่
ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.78)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่
ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.89)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวั มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่
ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.35)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่
ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.88)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพแม่บา้น มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่ใกลเ้คียงอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.52)  
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 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่ใกลเ้คียงอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.25)  
 พบว่า ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการจา้งงานคนในพื้นที่ใกลเ้คียงกบัผูท้ี่มีอาชีพต่างๆ มีความ
แตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
4.4.6 การส่งเสริมดา้นสาธารณสุขและสุขภาพใหก้บัชุมชน 
 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพเกษตร มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของโรงงานฯ ร่วม
เป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.11)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพคา้ขาย มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของโรงงานฯ ร่วมเป็น
กรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.15)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับจา้ง มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของโรงงานฯ ร่วมเป็น
กรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.03)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับราชการ มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของโรงงานฯ ร่วม
เป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.82)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานบริษทั/ธนาคาร มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของ
โรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.67)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนกังานรัฐวสิาหกิจ มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของโรงงาน
ฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.89)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตัว มีความคิดเห็นในการส่งตัวแทนของ
โรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.12)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของโรงงานฯ 
ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.75)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพแม่บา้น มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของโรงงานฯ ร่วมเป็น
กรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.28)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของโรงงานฯ ร่วมเป็น

กรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.00) 

 พบวา่ ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการส่งเสริมสาธารณสุขใหก้บัชุมชนกบัผูท้ี่มีอาชีพต่างๆ ไม่มี
ความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05



 

 

4.5 ข้อมูลเกี่ยวกับความคดิเห็นของชุมชนใกล้เคยีงที่มีต่อนโยบายความรับผิดชอบต่อสังคมของบริษัทธนภักดี จ ากัด จ าแนกตามระยะเวลาที่อาศัยอยู่ในหมู่บ้าน 

ในการศึกษาความคิดเห็นของชุมชนใกลเ้คียงที่มีต่อนโยบายความรับผิดชอบต่อสังคมของบริษทัธนภกัดี จ  าแนกตามระยะเวลาที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้นเพื่อ
ตอ้งการทราบวา่ความคิดเห็นต่อชุมชนใกลเ้คียงที่มีต่อนโยบายความรับผดิชอบต่อสงัคมของบริษทัธนภกัดีกบัปัจจยัดงักล่าวมีความสมัพนัธก์นัอยา่งไร โดยไดท้  า
การหาค่าความแตกต่างอยา่งมีระดบันยัส าคญัที่ระดบั 0.05 

ตารางที่ 4.12 แสดงระดบัความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถาม ดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้มของบริษทัธนภกัดี จ  ากดั จ  าแนกตามระยะเวลาที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 

นโยบายดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้มของบริษทัฯ 
ระยะเวลาอาศยัอยูใ่นหมู่บา้น รวม 

F-value P≤0.05 ต ่ากว่า 15 ปี 15-19 ปี  20-24 ปี 25-29 ปี 30 ปีข้ึนไป 
ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  

ด้านการจัดการส่ิงแวดล้อม   
1. การจดัการ การใชน้ ้ าของบริษทัฯ 3.22 4.00 4.05 3.65 3.78 3.78 

(เห็นดว้ยมาก) 
3.593* 0.007 

2. การจดัการน ้าท้ิงจากบริษทัฯ 3.33 3.95 4.02 3.68 3.74 3.76 
(เห็นดว้ยมาก) 

2.341 0.055 

3. การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ 3.50 3.91 4.14 3.60 3.77 3.78 
(เห็นดว้ยมาก) 

3.406* 0.009 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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ตารางที่ 4.12 (ต่อ) 

นโยบายดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้มของบริษทัฯ 

ระยะเวลาอาศยัอยูใ่นหมู่บา้น รวม 

F-value P≤0.05 
ต ่ากว่า 15 

ปี 
15-19 ปี  20-24 ปี 25-29 ปี 30 ปีข้ึน

ไป 
ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  

4. การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ 
3.22 3.86 3.81 3.40 3.40 

3.42 
(เห็นดว้ยปาน

กลาง) 
1.907 0.109 

5. การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ 
3.56 3.82 4.12 3.65 3.83 

3.82 
(เห็นดว้ยมาก) 

2.399* 0.050 

6. การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิด 
3.61 3.86 4.21 3.73 3.93 

3.91 
(เห็นดว้ยมาก) 

2.292 0.059 

7. การส่งเสริมการท าปุ๋ยหมกั ปุ๋ยน ้ า EM 
3.61 3.86 4.19 3.74 4.07 

4.00 
(เห็นดว้ยมาก) 

3.480* 0.008 

8. การจัดกิจกรรมอนุรักษ์ส่ิงแวดล้อมปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพ่ือ
ปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพ้ืนท่ีสีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน  

3.67 3.91 4.16 3.79 3.95 
3.93 

(เห็นดว้ยมาก) 
1.455 0.215 

โดยรวม 
3.47 3.90 4.09 3.66 3.81 

3.80 
(เห็นดว้ยมาก) 

 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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ตารางที่ 4.12 (ต่อ) 

นโยบายดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้มของบริษทัฯ 

ระยะเวลาอาศยัอยูใ่นหมู่บา้น รวม 

F-value P≤0.05 
ต ่ากว่า 15 

ปี 
15-19 ปี  20-24 ปี 25-29 ปี 30 ปีข้ึน

ไป 
ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  

ด้านการส่งเสริมด้านกฬีาให้กบัชุมชน 
1. การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬาประจ าทอ้งถ่ิน เพ่ือสร้างความสัมพนัธ์
ระหว่างชุมชนรอบขา้ง 

3.61 
 

4.00 
 

4.26 
 

3.87 
 

4.11 
 

4.06 
(เห็นดว้ยมาก) 

2.987* 0.019 

2. การให้ใชพ้ื้นท่ีโรงงานในการฝึกซอ้มกีฬา 3.39 3.82 4.12 3.74 3.90 3.87 
(เห็นดว้ยมาก) 

2.525* 0.041 

โดยรวม 3.50 3.91 4.19 3.81 4.01 3.97 
(เห็นดว้ยมาก) 

 

ด้านการส่งเสริมด้านศิลปวฒันธรรม 
1. การมีส่วนร่วมการฝึกซ้อม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น 
กลองสะบดัชยั 

3.50 4.14 3.88 3.71 3.90 
3.86 

(เห็นดว้ยมาก) 
1.824 0.123 

2. การสนับสนุนงบประมาณในการจัดงานตามประเพณี เช่น งานลอย
กระทง งานกาชาดอ.สันทราย ฯลฯ 

3.50 4.14 4.14 3.79 4.05 
3.99 

(เห็นดว้ยมาก) 
3.280* 0.012 

โดยรวม 3.50 4.14 4.01 3.75 3.98 3.93 
(เห็นดว้ยมาก) 

 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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ตารางที่ 4.12 (ต่อ) 

นโยบายดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้มของบริษทัฯ 

ระยะเวลาอาศยัอยูใ่นหมู่บา้น รวม 

F-value P≤0.05 
ต ่ากว่า 15 

ปี 
15-19 ปี  20-24 ปี 25-29 ปี 30 ปีข้ึน

ไป 
ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย  ค่าเฉล่ีย  

ด้านการส่งเสริมการศึกษาให้กบัชุมชน 
1. การจดักิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ เพ่ือส่งเสริมกิจกรรมการจดังาน
วนัเด็กให้กบัเด็กและเยาวชนในชุมชน  

3.61 
 

4.14 
 

4.33 
 

3.94 
 

4.20 
 

4.14 
(เห็นดว้ยมาก) 

3.636* 0.006 

2. การจัดกิจกรรมร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจัดกิจกรรมให้เด็ก
นกัเรียนในพ้ืนท่ีบริเวณรอบโรงงาน 

3.50 4.05 4.33 3.89 4.16 4.10 
(เห็นดว้ยมาก) 

4.456* 0.002 

โดยรวม 3.56 4.10 4.33 3.92 4.18 4.12 
(เห็นดว้ยมาก) 

 

ด้านการสร้างงานหรือส่งเสริมอาชีพให้กบัชุมชน 
การจา้งงานคนในพ้ืนท่ีใกลเ้คียง 3.61 4.00 4.23 4.00 4.27 4.17 

(เห็นดว้ยมาก) 
4.199* 0.002 

ด้านการส่งเสริมด้านสาธารณสุขและสุขภาพให้กบัชุมชน 
การส่งตวัแทนของโรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุข 3.61 4.00 4.05 3.82 4.10 4.02 

(เห็นดว้ยมาก) 
2.586* 0.037 

หมายเหตุ สญัลกัษณ์ (*) หมายถึง มีความแตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05
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 จากตารางที่ 4.12 สามารถแสดงระดบัความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถาม ต่อนโยบายความ
รับผดิชอบต่อสงัคมของบริษทัธนภกัดี จ  ากดั 6 ดา้น จ าแนกตามระยะเวลาที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น ไดด้งัน้ี 

4.5.1 ดา้นการจดัการส่ิงแวดลอ้ม 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้นต ่ากวา่ 15 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดับเห็นด้วยปานกลาง (3.47) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก คือ การจดักิจกรรม
อนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพื่อปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลด
สภาวะโลกร้อน (3.67) การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM และการรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุก
ชนิด  เท่ากนั (3.61) มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยปานกลาง คือ การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ 
(3.50) การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.33) การจดัการ การใชน้ ้ าของบริษทัฯ และการจดัการกล่ินและ
อากาศโดยรอบบริษทัฯ เท่ากนั (3.22) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 15-19 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดับเห็นด้วยมาก (3.90) โดยที่มีความคิดเห็นอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก คือ การใช้น ้ าของบริษทัฯ 
(4.00) การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.95) การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ 
เพื่อปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน และการจดัการฝุ่ นโดยรอบ
บริษทัฯ (3.91) การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิด การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM และการ
จดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ เท่ากนั (3.86) การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ (3.82)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 20-24 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.09) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การรณรงคส่์งเสริมการไม่
เผาทุกชนิด (4.21) การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM (4.19) การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้ม
ปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพือ่ปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (4.16) 
การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ (4.14) การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ (4.12) การใชน้ ้ าของบริษทัฯ 
(4.05) การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (4.02) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.81) 
  ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 25-29 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.66) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นด้วยมาก คือ การจดักิจกรรมอนุรักษ์
ส่ิงแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพือ่ปรับปรุงป่าเส่ือมโทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลก
ร้อน (3.79) การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM (3.74) การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิด (3.73) 
การจดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.68) การใช้น ้ าของบริษทัฯ และการจดัการเสียงโดยรอบบริษัทฯ  
เท่ากนั (3.65) การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ (3.60) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.40) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 30 ปีขึ้นไปมีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.81) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั 
ปุ๋ ยน ้ า EM (4.07) คือ การจดักิจกรรมอนุรักษส่ิ์งแวดลอ้มปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ เพือ่ปรับปรุงป่าเส่ือม
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โทรมให้เป็นพื้นที่สีเขียวและลดสภาวะโลกร้อน (3.95) การรณรงคส่์งเสริมการไม่เผาทุกชนิด (3.93) 
การจดัการเสียงโดยรอบบริษทัฯ (3.83) การใชน้ ้ าของบริษทัฯ (3.78) การจดัการฝุ่ นโดยรอบบริษทัฯ 
(3.77) จดัการน ้ าทิ้งจากบริษทัฯ (3.74) การจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ (3.40)  
 พบว่า ความคิดเห็นต่อชุมชนด้านการจดัการเสียงของบริษทัฯ กับผูท้ี่อาศยัอยู่ในหมู่บา้นใน
ระยะเวลาต่างๆ มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
 ความคิดเห็นต่อชุมชนด้านการจดัการการใช้น ้ าของบริษทัฯ กับผูท้ี่อาศยัอยู่ในหมู่บ้านใน
ระยะเวลาต่างๆ มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
 ความคิดเห็นต่อชุมชนด้านการจัดการฝุ่ นโดยรอบบริษัทฯ กับผูท้ี่มีอาศัยอยู่ในหมู่บา้นใน
ระยะเวลาต่างๆ มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
 ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการส่งเสริมการท าปุ๋ ยหมกั ปุ๋ ยน ้ า EM ฯ กบัผูท้ี่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น
ในระยะเวลาต่างๆ มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 

4.5.2 การส่งเสริมดา้นกีฬาใหก้บัชุมชน 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้นต ่ากวา่ 15 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยปานกลาง (3.50) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วม
แข่งขนักีฬาประจ าทอ้งถ่ิน เพือ่สร้างความสมัพนัธร์ะหวา่งชุมชนรอบขา้ง (3.61) มีความคิดเห็นอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยปานกลาง คือ การใหใ้ชพ้ื้นที่โรงงานในการฝึกซอ้มกีฬา (3.39) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 15-19 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.91) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนั
กีฬาประจ าทอ้งถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (4.00) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานใน
การฝึกซอ้มกีฬา (3.82) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 20-24 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.19) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนั
กีฬาประจ าทอ้งถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (4.26) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานใน
การฝึกซอ้มกีฬา (4.12) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 25-29 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.81) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนั
กีฬาประจ าทอ้งถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (3.87) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานใน
การฝึกซอ้มกีฬา (3.74) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 30 ปีขึ้นไปมีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.01) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมร่วมแข่งขนั
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กีฬาประจ าทอ้งถ่ิน เพื่อสร้างความสัมพนัธ์ระหว่างชุมชนรอบขา้ง (4.11) การให้ใชพ้ื้นที่โรงงานใน
การฝึกซอ้มกีฬา (3.90) 
 พบว่า ความคิดเห็นต่อชุมชนด้านการจดักิจกรรมร่วมแข่งขนักีฬาประจ าทอ้งถ่ิน เพื่อสร้าง
ความสมัพนัธร์ะหวา่งชุมชนรอบขา้งกบัผูท้ี่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้นระยะเวลาต่างๆ มีความแตกต่างอยา่งมี
นยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
 ความคิดเห็นต่อชุมชนด้านการให้ใช้พื้นที่โรงงานในการฝึกซ้อมกีฬา กับผูท้ี่มีอาศยัอยู่ใน
หมู่บา้นระยะเวลาต่างๆ มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 

4.5.3 การส่งเสริมดา้นศิลปวฒันธรรม 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้นต ่ากวา่ 15 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยปานกลาง (3.50) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยปานกลาง คือ การมีส่วนร่วม
การฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั และการสนบัสนุนงบประมาณใน
การจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ  เท่ากนั (3.50) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 15-19 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.91) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การมีส่วนร่วมการฝึกซ้อม 
การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั และการสนบัสนุนงบประมาณในการจดังาน
ตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ  เท่ากนั (4.14) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 20-24 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.19) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การสนบัสนุนงบประมาณ
ในการจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ (4.14) การมีส่วนร่วมการ
ฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.88) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 25-29 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.81) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การสนบัสนุนงบประมาณ
ในการจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ (3.79) การมีส่วนร่วมการ
ฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.71) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 30 ปีขึ้นไปมีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.01) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การสนบัสนุนงบประมาณ
ในการจดังานตามประเพณี เช่น งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ (4.05) การมีส่วนร่วมการ
ฝึกซอ้ม การแสดงศิลปวฒันธรรมทางเหนือ เช่น กลองสะบดัชยั (3.90) 
 พบว่า ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการสนับสนุนงบประมาณในการจดังานตามประเพณี เช่น 
งานลอยกระทง งานกาชาดอ.สนัทราย ฯลฯ กบัผูท้ีอ่ยูอ่าศยัในหมู่บา้นระยะเวลาต่างๆ มีความแตกต่าง
อยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
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4.5.4 การส่งเสริมการศึกษาใหก้บัชุมชน 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้นต ่ากวา่ 15 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.56) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็ก
แห่งชาติ เพือ่ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กใหก้บัเด็กและเยาวชนในชุมชน (3.61) มีความคิดเห็น
อยูใ่นระดบัเห็นดว้ยปานกลาง คือ การจดักิจกรรมร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมให้เด็ก
นกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (3.50) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 15-19 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.10) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็ก
แห่งชาติ เพือ่ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กใหก้บัเด็กและเยาวชนในชุมชน (4.14) การจดักิจกรรม
ร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (4.05) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 20-24 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.33) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็ก
แห่งชาติ เพื่อส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กให้กบัเด็กและเยาวชนในชุมชน และการจดักิจกรรม
ร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน เท่ากนั (4.33) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 25-29 ปี มีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (3.92) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็ก
แห่งชาติ เพือ่ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กใหก้บัเด็กและเยาวชนในชุมชน (3.94) การจดักิจกรรม
ร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (3.89) 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 30 ปีขึ้นไปมีความคิดเห็นในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ยมาก (4.18) โดยที่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก คือ การจดักิจกรรมงานวนัเด็ก
แห่งชาติ เพือ่ส่งเสริมกิจกรรมการจดังานวนัเด็กใหก้บัเด็กและเยาวชนในชุมชน (4.20) การจดักิจกรรม
ร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมใหเ้ด็กนกัเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงาน (4.16) 
 พบว่า ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการจดักิจกรรมงานวนัเด็กแห่งชาติ เพื่อส่งเสริมกิจกรรมการ
จดังานวนัเด็กให้กับเด็กและเยาวชนในชุมชน กับผูท้ี่อาศยัอยู่ในหมู่บา้นระยะเวลาต่างๆ มีความ
แตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
 ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการจดักิจกรรมร่วมแจกอุปกรณ์การเรียนและจดักิจกรรมให้เด็ก
นักเรียนในพื้นที่บริเวณรอบโรงงานกบัผูท้ี่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้นระยะเวลาต่างๆ มีความแตกต่างอยา่งมี
นยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
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4.5.5 การสร้างงานหรือส่งเสริมอาชีพใหก้บัชุมชน 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้นต ่ากวา่ 15 ปี มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่
ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.61)  
ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 15-19 ปี มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่ใกลเ้คียง
อยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.00)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยู่ในหมู่บา้น 20-24 ปี มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่
ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.23)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยู่ในหมู่บา้น 25-29 ปี มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่
ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.00)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 30 ปีขึ้นไป มีความคิดเห็นในการจา้งงานคนในพื้นที่
ใกลเ้คียงอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.27)  
 พบว่า ความคิดเห็นต่อชุมชนด้านการจา้งงานคนในพื้นที่ใกลเ้คียงกบัผูท้ี่อาศยัอยู่ในหมู่บา้น
ระยะเวลาต่างๆ มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 

4.5.6 การส่งเสริมดา้นสาธารณสุขและสุขภาพใหก้บัชุมชน 
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยู่ในหมู่บา้นต ่ากว่า 15 ปี มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของ
โรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.61)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 15-19 ปี มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของโรงงาน 
ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.00)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 20-24 ปี มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของโรงงาน
ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.05)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้น 25-29 ปี มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของโรงงาน
ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (3.82)  
 ผูต้อบแบบสอบถามที่อาศยัอยู่ในหมู่บา้น 30 ปีขึ้นไป มีความคิดเห็นในการส่งตวัแทนของ
โรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุขอยูใ่นระดบัเห็นดว้ยมาก (4.10) 
 พบว่า ความคิดเห็นต่อชุมชนดา้นการส่งตวัแทนของโรงงานฯ ร่วมเป็นกรรมการสาธารณสุข 
กบัผูท้ี่อาศยัอยูใ่นหมู่บา้นระยะเวลาต่างๆ มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติที่ระดบั 0.05 
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4.6 ปัญหาและข้อเสนอแนะของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 จากผลการศึกษา พบว่าผูต้อบแบบสอบถามบางส่วนมีปัญหาและขอ้เสนอแนะเก่ียวกับ
นโยบายความรับผดิชอบต่อสงัคมของบริษทัธนภกัดี จ  ากดั โดยสามารถสรุปไดด้งัน้ี 

ปัญหา 
ปัญหาเร่ืองการก าจดักล่ินน ้ าส่า ในช่วงเวลาฝนตก ซ่ึงจะส่งกล่ินเหม็นรบกวนคนในพื้นที่

ใกลเ้คียง (จ  านวน 55 คน) 

ข้อเสนอแนะ 
1. ควรให้การส่งเสริมการจดักิจกรรมประเพณีต่างๆ การให้ทุนการศึกษาและให้การสนบัสนุน
อุปกรณ์การเรียนแก่เด็กนกัเรียนในชุมชน (จ านวน 20 คน) 

2.  ควรมีการสร้างงานหรือส่งเสริมอาชีพให้กบัคนในชุมชน เช่น การจา้งงานคนในพื้นที่ที่มี
ความรู้ความสามารถมาเป็นพนกังานบริษทั (จ  านวน 51 คน) 

3. ควรมีมาตราการก าจดักล่ินและอากาศโดยรอบบริษทัฯ เน่ืองจากในหนา้ฝน จะมีกล่ินรบกวน
ชุมชนใกลเ้คียง (จ  านวน 15 คน) 

4. ควรให้ความรู้ด้านการจดัการกล่ินและอากาศโดยรอบบริษัทฯ ให้แก่ประชาชนเพิ่มขึ้ น  
(จ  านวน 10 คน) 

5. ควรจดักิจกรรมร่วมกบัชุมชนอยา่งสม ่าเสมอเพือ่สร้างความสามคัคีระหวา่งชุมชนกบับริษทัฯ 
(จ านวน 13 คน) 

 
 
 
 
 

 
  


